

# Путь к Победе

Газета выходит с 28 октября 1939 г.

№ 62 (4409)  
ВТОРНИК,  
24  
МАЯ  
1977 года  
цена 2 коп.

Орган Мысковского городского Комитета КПСС  
и городского Совета депутатов трудящихся

© ИДЕМ К ВЫБОРАМ

## Выдвижение кандидатов в горсовет

Продолжается выдвижение кандидатов в депутаты городского Совета. Многолюдное собрание избирателей состоялось в коллективе горбольницы № 1. Секретарь партбюро Р. И. Чумаченко предложила выдвинуть кандидатами в городской орган власти по избирательному округу № 24 детскому врачу П. В. Царевской, по округу № 140 — главврачу М. Е. Шавкуна. Она охарактеризовала П. В. Царевскую, как хорошего специалиста, пользующегося уважением товарищей по работе и родителей, профсоюзного активиста, политинформатора. Как депутат горсовета прошлых созывов, большую работу проводит М. Е. Шавкун — хороший руководитель, пропагандист.

С одобрением кандидатур на собрании выступили: лаборанты Л. Г. Федосеенкова, В. А. Мартюшова, педиатр В. П. Лабухина, главная сестра больницы № 1 Ю. В. Боронова, заместитель председателя горкома Красного Креста А. И. Ежова.

Собрание единодушно выдвинуло П. В. Царевскую и М. Е. Шавкуна кандидатами в городской Совет депутатов трудящихся.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие экспериментального механического завода выдвинули кандидатами в депутаты горсовета рабочих-передовиков: машиниста мостового крана цеха металлоконструкций Н. П. Мальцевскую, электрослесаря-обмотчика энергомеханического отдела Г. А. Кавалерову, а также директора завода В. Л. Скорика.

На собрании избирателей Мысковской птицефабрики была названа кандидатура директора предприятия А. Н. Кугаевского. Выступили заведующая лабораторией Р. С. Козлова, главный экономист Н. Н. Шевелев, рабочий Н. Безгин. Собрание единодушно выдвинуло А. Н. Кугаевского кандидатом в депутаты городского Совета.

## Лидирует смена Опарина

Комсомольско-молодежная смена Л. Н. Опарина с ЦОФ «Сибирь» является на предприятии лидером майского соревнования. С начала месяца этим коллективом было переработано 92 тысячи 23 тонны угля, что на 10 тысяч 378 тонн выше задания. Ударный труд этой

и других смен способствует успешному выполнению плана всей фабрикой. С начала года по 22 мая включительно на ЦОФ «Сибирь» переработано 2 млн. 450 тысяч 170 тонн углей, на 122 тысячи тонн больше намеченного.

В. СОКОЛОВ.

ПРОВЕРЯЕМ  
ВЫПОЛНЕНИЕ  
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

## Как дела у инициаторов?

Ф. и. о. руководителей коллективов	Место работы	Содержание обязательств	Ед. изм.	Обязательства на год	Итоги апреля			Итоги января-апреля		
					в пересчете по обязательствам	факт.	± к обязательствам	в пересчете по обязательствам	факт.	± к обязательствам
А. И. Жукаускас	ТУ ГРЭС	Сокращение простоя оборудования в капремонтах против норматива	процент	3,0	3,0	4,0	+1,0	3,0	3,48	+0,48
В. А. Паршуков	ТУ ЗЖБК	Производство сборного железобетона сверх плана	куб. м	210	17,5	62,5	+45	70,0	-165,4	-234,5
А. И. Фетисов	Разрез «Сибиргинский»	Переработать сверх плана горной массы	тыс. куб. м.	25,0	2,5	8,5	+6,0	8,0	+15,0	+7,0
И. М. Мартынюк	Разрез «Сибиргинский»	Достигнуть годовой производительности бурстакана	тыс. погон. метры	50,0	0,84	1,24	+0,4	3,43	+3,48	+0,05
Н. Ф. Бойцов	Разрез «Сибиргинский»	Переработать сверх плана горной массы	тыс. куб. м.	100	5,0	17,9	+12,9	19	-38	-57
А. Н. Прятков	ЦОФ «Сибирь»	Переработать сверх плана угля на обогащении	тыс. тн.	50	4,17	10,15	+6,0	16,7	15,97	+9,27
Э. И. Павилайнен	Усть-Мрасская ЛПБ	Получить дополнительно древесной муки	тн.	80	6,7	50	+43,3	26,8	209	+129
П. М. Шклар	МЭМЗ	Выпустить дополнительно автотугоно-общежитий	шт.	50	4	25	+21	17	93	+76
Н. А. Копытова	Горбыткомбинат	Выполнение плана пошивания верхней одежды	процент	110	110	118	+8	110	120	+10
Л. Г. Казазаева	Смешторг	Продать дополнительно товаров	т. руб.	5	0,42	5,4	+4,98	1,67	7,4	+5,73
А. С. Васянин	Смешторг	Продать дополнительно товаров	т. руб.	15	1,25	13,7	+12,45	5,0	16,6	+11,6
П. А. Горбунов	ТУ ГРЭС	Удельный расход топлива на киловатт-час	грамм	338	338	341	-3	338	338,24	-0,24
В. И. Лапшов	ТУ ГРЭС	Выполнение нормированного плана-задания	процент	108,5	108,5	106,0	-2,5	108,5	113,1	+4,6
Л. И. Емшанина	ТУ ЗЖБК	Производство сборного железобетона сверх плана	куб. м.	3000	250	-250	-500	1000	521	-1521
Н. И. Тройницин	ТУ ЗЖБК	Производство сборного железобетона сверх плана	куб. м.	975	81,3	-210,5	-291,8	325,2	-425,5	-7507
Н. П. Вагина	Гормолзавод	Выработать сверхплановой цельномолочной продукции	тн.	150	12,5	-9	-21,5	50	-41	-91
Н. В. Клыков	СУ ТУ ГРЭС	Выполнить кирпичной кладки в физических объемах	процент	115	115	103	-12	115	130	+15
А. Ф. Журавлев	МСУ	Монтаж железобетона в физических объемах на одного рабочего в смену	процент	120	120	18,7	-111,3	120	31	-89
Г. С. Федорея	Горсвязь	Получить сверх плана доходов	руб.	72	6	1	-5	24	132	+108

Анализ итогов работы в апреле и за четыре месяца текущего года показал, что большинство коллективов-инициаторов городского социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, досрочное выполнение плановых заданий 1977 года успешно справляется со взятыми социалистическими обязательствами. Четыре коллектива перевыполнили обязательства по выпуску продукции, реализации товаров населению и тарифным доходам. Это цех древесной муки Усть-Мрасской лесоперевалочной базы, комсомольско-молодежная бригада по изготовлению автотугоно-общежитий Мысковского ЭМЗа, комсомольско-молодежный магазин № 6 Мысковского смешанного торга и 8-е городское отделение связи. Успешно выполняют и перевыполняют повышенные социалистические обязательства и многие другие маяки соревнования.

Среди 19 коллективов-инициаторов городского социалистического соревнования 7 допустили за истекший период отставание в выполнении своих социалистических обязательств. Так, не выполняются обязательства всеми инициаторами Тому-

## СОЗЫВ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановил созвать шестую сессию Верховного Совета СССР девятого созыва 16 июня 1977 года в городе Москве.

(ТАСС).



Саратовская область. На Балашовском комбинате плащевых тканей имени 50-летия СССР широко развернуто движение многоточников. Около 700 ткачих обслуживают каждая от 12 до 30 станков вместо 10 по норме.

Это дает возможность к концу десятой пятилетки выработать около 102 миллионов метров готовых тканей.

На снимках: ткацкий цех комбината; ткачиха Т. Свиридова, обслуживающая 30 станков. За пятилетку работница обязалась выдать 30 тысяч метров сурговых тканей сверх плана.

Фото Ю. Набатова (Фотохроника ТАСС).

Г. ДЕРКАЧ,  
зав. промышленным отделом ГК КПСС.

синского завода железобетонных конструкций, комсомольско-молодежной бригадой экскаваторщиков (бригадир Н. Ф. Бойцов) угольного разреза «Сибиргинский», бригадой по разливу молока (бригадир Н. П. Вагина) с городского молочного завода, бригадой монтажников (бригадир А. Ф. Журавлев) Мысковского строительного управления и другими.

Причинами срывов являются несвоевременное обеспечение бригад бетоном и железобетоном, отсутствие необходимого фронта работ, значительные отставания, допущенные в первом квартале текущего года, низкая организация труда.

Хозяйственным руководителям и общественным организациям предприятий, имеющим отставшие низовые коллективы, необходимо проанализировать их работу, взять инициаторов социалистического соревнования под ежедневный контроль, наимети действенные меры по ликвидации допущенных отставаний за четыре месяца текущего года, сделать все необходимое для безусловного выполнения коллективами принятых повышенных социалистических обязательств.

№ 4 (82)

# станица народного контроля

## В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

### ДОВЕРИЯ — ПРОВЕРЯЙ

На Томусинском заводе железнодорожных конструкций участились случаи отправки железнодорожных цистерн, выгруженных неполностью. Так, 22 марта из цистерны не была выгружена смола в количестве трех тонн. Емкость с ее содержимым выдали на железнодорожную станцию.

Подобное стало возможным потому, что руководство завода ослабило контроль за выгрузкой цистерны, полностью перепоручило это мастерам и рабочим.

Городской комитет народного контроля, разбравшись с причинами некачественной выгрузки цистерн, объявил заместителю директора завода И. И. Хонину выговор. Группе народного контроля ЗЖБК (председатель тов. Трубинов) предложено усилить контроль за свое временной и качественной выгрузкой цистерн, повысить

спрос с должностных лиц, отвечающих за это.

### ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ

Группа народного контроля Томусинского деревообрабатывающего комбината является одной из лучших в городе. Дозорные работают с огоньком. То организуют контроль за качеством выпускаемой продукции, то проводят проверки правильного расходования электроэнергии, причин простое железнодорожных вагонов и т. д.

По предложению дозорных в цехах предприятия завели контрольные журналы, после смотров и проверок в них заносятся результаты. Обобщенные итоги проверок доводятся до руководства предприятия, партийной организации. Они рассматриваются на собраниях группы, заседаниях бюро.

Особенно результативно работают народные контролеры комбината по наведению порядка в

расходовании электрической энергии. При их содействии экономия в 1972 году составила 0,3 процента от потребления. Этот показатель повышается из года в год. В прошлом году он вырос почти в четыре раза.

Вот уже несколько лет группа возглавляет рабочий ДОКА Василий Иванович Кокшаров. Безусловно, боевой группе под силу избавиться от некоторых недостатков. А они еще есть. Городской комитет народного контроля, заслушавший отчет о работе дозорных деревообрабатывающего комбината, назвал основные. Не практикуются на предприятии отчеты должностных лиц перед трудящимися, нерегулярно оформляется стенд «Народный контроллер», инициативность, активность отдельных дозорных низка. Над устранением этих недостатков и предстоит работать группе.

«НА МОМЕНТ проверки установлено: в Карчитской курье, соединяющейся с Томью, по всей площади зеркала находится мертвый рыболов. Видовой состав: окунь, плотва, ерш. Размер — до 15 см».

Эта выдержка взята из акта, составленного 13 апреля 1977 года комиссией в составе работников Кемеровской инспекции рыбоохраны, Новокузнецкой гидрометеорологической станции Верхнеобского бассейнового управления, Мысковской санэпидстанции. Комиссия выехала на место по сигналу общественных инспекторов охраны природы т. Глебова и Ананьина. Что же здесь произошло?

Карчитская курья, как известно, расположена по соседству с заводом строительных материалов. До

в плохом состоянии находилась на момент проверки территория заправочной склада ГСМ в автоколонне № 2 Ольжерасской автобазы. Отработанные масла проливались, просачивались за территорию склада. Мойки автомашин не оборудованы локальными очистными сооружениями, стоки с вредными выбросами попадали в близлежащие водоемы.

Не лучшее положение в Мысковском автотранспортном предприятии, автоколоннах «Кузбассэнерго» и № 5.

Склад горюче-смазочных материалов завода электромонтажных изделий отмечен был лужами масел. Сточные воды с территории, занятой ГСМ, от места мойки автомашин уходят без предварительной очистки. Все еще в планах строительство здесь отстойника-нейтрализатора от цеха гальванизации, который должен быть пущен еще в 1975—1976 гг.

Во всех этих случаях не изменилось, конечно, прямой ущерб, нанесенный природным богатствам, как, к примеру, на заводе стройматериалов. Но он не безобидный, как может показаться на первый взгляд. Все вредные стоки попадают в водоемы, загрязняют их, губят обитателей водоемов.

В апреле комиссия городского комитета народного контроля проверила, как выполняется постановление Совета Министров СССР от 30 октября 1973 года «О предотвращении загрязнения бассейна реки Томи неочищенными сточными водами и воздушного бассейна городов Кемерова и Новокузнецка промышленными выбросами». Проверке подверглись автоколонны «Кузбассэнерго», МЗЭМИ, автоколонны № 2 и 5, монтажное управление, заводы железобетонных конструкций и строительных материалов, Мысковское автопредприятие. Результаты проверки послужили основой для разговора на заседании горкома народного контроля. Начальнику АТК № 2 Ф. Д. Конопайгородскому, главному инженеру АТП Н. И. Подолякину, главному инженеру завода электромонтажных изделий Г. Т. Ситниковой, начальнику отдела технического снабжения ЗЖБК М. И. Порыгину объявлены выговоры. На т. Конопайгородского произведен денежный начет в размере половины месячного оклада.

А что же завод строительных материалов? Половину своего месячного оклада заплатят финансовым органам заместитель директора этого предприятия Ф. Е. Чмыников. Судя по приказу директора завода В. В. Полянского, здесь принимаются меры для гравийной обваловки территории склада горюче-смазочных материалов, налагивается контроль за использованием и сдачей отработанных масел, предусматривается сбор и очистка вод, загрязненных нефтепродуктами. Нужно ли было ждать «грома с небес», чтобы приступить к выполнению этих в общем-то обязательных для каждого предприятия и не очень сложных мероприятий?

Бережное, сознательное отношение к природным богатствам — вот самый верный барометр дел и поступков, когда речь идет о наших контактах с природой. Если барометр этот показывает «пасмурно», о сознательном отношении говорить не приходится.

Названные предприятия (и не только они) обязаны, как сказано в постановлении комитета народного контроля, принять меры к устранению недостатков. Работа эта проволочек не терпит.

## Бездействующая „Аурика“

Эти письма похожи как близнецы. Вот что пишет в редакцию житель пос. Прикамского В. И. Левин: «Помогите моему горю. 15 января этого года я купил холодильник «Юрюзань». Три дня он проработал и отказал. Сообщил в мастерскую рембыттехники. 19 февраля пришел механизм, осмотрел, сказал, что требуется замена холодильного агрегата. В субботу приедем и заменим. И вот до сих пор меняют... Я инвалид Великой Отечественной войны. Трудно всякий раз ездить в центральную часть города, в мастерскую, и всякий раз слышать один ответ: «Агрегатов нет».

А вот письмо тоже инвалида войны А. И. Арзина.

«Еще в декабре 1976 года я обратился в мастерскую, чтобы мне отремонтировали стиральную машину «Аурика». Мастера приехали, установили, что нужно заменить движок центрифуги, пообещали привезти его. Несколько раз я ездил в мастер-

скую. Мне с улыбкой отвечали: «Приедем, сделаем». Наконец, 17 марта мне продали в мастерской движок, выдали квитанцию. Но устанавливать движок не торопятся. Зачем же тогда было его продавать?»

«По ремонту стиральных машин мастера на дому не обслуживаются, так как нет техники. А заявок по установке и дефектам холодильников много. А. И. Арзину мастера обещали установить движок, если будет время».

Такой ответ на жалобу А. И. Арзина пришел от начальника Мысковского участка рембыттехники В. Кузнецовой, которой мы написали оба письма для принятия мер. Ответ странный. Обещали, если будет время... Неужели с 17 марта не нашлось времени посетить дом инвалида и поставить на машину движок? Деньги А. И. Арзин уплатил и за движок, и за его установку, но мастер Репин отдался квитанцией.

**В. СТАРШИНОВ.**



Заслуженным уважением пользуются в строительном управлении Томусинской ГРЭС дозорные народного контроля бригадир слесарей-монтажников М. Л. Мельников, член его бригады Ю. В. Замятин, бригадир плотников-бетонщиков Д. М. Чепкасов. Они трудятся на строительстве цеха обемного домостроения ТУ ЗЖБК.

На снимке: (слева направо) Ю. В. Замятин, Д. М. Чепкасов, М. Л. Мельников.

ОЧЕНЬ может быть, что жильцы дома № 30 по улице М. Горького, войдя в свои отремонтированные квартиры, не узнают их. И неудивительно. Панели, двери, окна окрашены по совершенно неподготовленной поверхности, на штукатурке — трещины, побелка выполнена с потеками, неоднотонная. В плохом состоянии полы.

Побывал я в этом доме по заданию коми-

тета народного контроля, убедился, что качество ремонта не выдерживает никакой критики. А откуда ему быть, если сам ремонт ведется бессистемно, нет графика последовательного выполнения работ? Не законченны были сантехнические, плотничные, электротехнические работы, а уже велись отделочные.

Причиной низкого качества ремонта являются и другие просчеты в

организации труда, вернее даже не просчеты, а ее полнейшее отсутствие. В книге нарядов не указано конкретно, какие квартиры ремонтируются, и что именно делать. В момент проверки нарядов у рабочих не было. Требующими материалами ремонтники не обеспечены. Рабочие имеют

низкую квалификацию, но их учеба не проводится. Да и самих рабочих мало. Не хватает столяров, сантехников, электромонтажников и ков, газоэлектросварщиков.

А вот как обстояло дело с обеспечением ремонтников механизмами и инвентарем. Газосварочный аппарат нет, шлангов для крас-

## для отвода глаз

копультов нет, малярных кистей и т.д.

Такое положение дел было в момент проверки на участке, который относится к ремонтостроительному управлению Междуреченского УЖКХ (начальник — В. И. Систенков).

Кому нужен такой ремонт для отвода глаз?

**А. ЮЗЕФОВИЧ,** член комиссии по контролю за качеством при горкоме народного контроля.

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ бюро горкома КПСС, горисполкома и бюро горкома ВЛКСМ была награждена Памятным вымпелом столовая № 10. Этой чести коллектив удостоен, как победитель социалистического соревнования первого года юбилейной пятилетки.

Мы заходим в просторный и светлый зал столовой № 10. Первое, что бросается в глаза, это знамя. Переходящее Красное знамя общепита, завоеванное коллективом в соревновании по итогам первого квартала 1977 года. Кстати, знамя это, можно сказать, прописалось здесь и находится уже три квартала подряд. Здесь же — плакат «Отлично приготовил отлично обслужил». А рядом вывешены социалистические обязательства коллектива столовой и соревнующихся бригад, стенд, отображающий ход выполнения этих обязательств, вымпели и Почетные грамоты.

Сегодня посетителей обслуживает бригада поваров А. Ф. Наговицыной. Беседуем с бригадиром, молодой, миловидной женщиной. Алевтину Федоровне двадцать девять лет, почти шесть из них она трудится в этом коллективе, в котором, собственно, и произошло ее рабочее становление. Здесь она приобрела свою любимую профессию и стала хорошим специалистом своего дела, здесь по рекомендации своих старших товарищей коммунистов стала кандидатом партии. Коллектив и трудающиеся мыслью окажались ей высокое доверие, избрали депутатом городского Совета. Сейчас ее вновь выдвинули кандидатом в депутаты горсовета. Несмотря на большую занятость, Алевтина Федоровна учится в школе работающей молодежи.

— Все наши девчата относятся



## ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

к своему делу с душой, — говорит А. Ф. Наговицына. — Стараются следовать нашему главному девизу: «Отлично приготовил — отлично обслужил». Ему же следуют и наши соперники по соревнованию, девчата из бригады Татьяны Паршиковой.

Мы слушали Алевтину Федоровну и вспоминали рассказ заведующей столовой Антонины Афанасьевны Шишкой.

В качестве приготовления блюд обе бригады не уступают друг другу, и та, и другая готовят и обслуживают хорошо, о чем красноречиво говорят многочисленные благодарственные записи в книге отзывов.

Но не только этими бригадами красна столовая № 10. Если б можно было, то Антонина Афанасьевна всех своих людей без исключения назвала бы здесь поименно. Ведь столовая эта обслуживает три школы (№ 3, 7 и Подольскую), техникум, предлагает свою продукцию в магазине «Полуфабрикаты». И здесь немало добрых слов нужно сказать о ведущем поваре столовой техникума Светлане Кондратьевне Куренковой, работающей со дня образования этого предприятия общественного питания, Ларисе Павловне Тихоновской, Тамаре Сытовой, Александре Зиновьевне Мельниковой, Степаниде Паршаковой,

Анне Вяткиной, Софье Драгун, Нине Александровой, Алексее Чубыкине и многих других. Это благодаря их добросовестному труду предприятие успешно выполнило план четырех месяцев второго года десятой пятилетки. Так, общий товарооборот составил за этот период 214,5 тысячи рублей при заданных 209 тысячах, а собственная продукция — 153,1 тысячи рублей при плане 152,5 тысячи. Все принятые коллективом обязательства успешно выполняются.

**А. ЖАРОВ.**

На снимке (слева направо): заведующая производством Е. И. Мойсак, заведующая производством В. Ф. Федорова, заведующая столовой А. А. Шишко, повар А. Ф. Наговицына, повар В. С. Каширин, повар-раздатчик Е. А. Шульмина, уборщик торгового зала А. С. Апанеева.

Фото Н. Симонова.

## Уроки мужества

Мы живем и учимся в счастливое время. Голубое небо, ласковое солнце, мирный труд людей, повсюду раздается звонкое пение птиц. Когда идешь в такое теплое майское утро в школу, то ты, счастливый и радостный, невольно вспоминаешь тех, кто боролся за это твоё счастье ценой жизни.

32 года назад уходили из школы на священную войну ребята, которым было столько, сколько нам сегодня. Уходили — и немногие вернулись. Они выполнили свой долг перед Родиной.

Да, именно любовь к Родине вдохновляла людей на героические чудеса. Любовь к Родине... Как важно, чтобы это хорошо поняли дети. Ведь верно сказано: «Это нужно не мертвым, это нужно живым». Память о героях пробуждает в детях стремление не уронить чести, славы и величия дедов и отцов, стать их достойными преемниками.

Вот почему, воспитывая детей патриотами своей Родины, в дружине имени А. П. Гайдара стало традицией проводить уроки мужества. Уроки, которые запоминаются навсегда, которые помогают воспитывать у ребят любовь к Родине, ее славному прошлому и полному трудовых свершений настоящему.

В этот майский день в школе № 7 побывало много гостей — ветеранов Великой Отечественной войны. Среди них Анатолий Федорович Гусев, участник обороны Севастополя. Его рассказ очень взволновал ребят. Уроки мужества являются уроками взросления, они дают те впечатления, которых так жаждут подростки. Совсем другими глазами смотрят ребята на своего знакомого соседа, иногда даже и на отца или деда после того, как узнают их боевые биографии.

Во 2 «б» классе у учительницы Тамары Михайловны Мороковой урок мужества начался с парада. Отряд Мальчишей-Кибальчишев вновь встретился с своим героям Василием Васильевичем Соловьевым. Он принимает рапорт командира отряда, дает ребятам напутственное слово. Звучит песня «Священная война».

Сколько выдумки проявили пионеры отряда имени Юрия Гагарина, готовя к уроку мужества рассказ о Белоруссии! Ребята читали стихи, пели песни. Материал подобран очень интересный, отображен всем методом борьбы партизанского движения в Белоруссии. Для наглядности использовали много картин, открыток, книг, документов. Учащиеся самостоятельно готовили нужный материал к уроку.

Почетными гостями в этот день стали ветераны Великой Отечественной войны Николай Семенович Викулов, Николай Васильевич Апарин, Иван Романович Белоусов, Ирина Дмитриевна Драничникова и другие. Глядя на них, невольно вспоминаются слова:

«Живут они, сами живые герои,  
Живые участники пламенных лет.  
Так слушайте их огневые рассказы,  
Спешите на них наглядеться живых.

Пусть в наших сердцах не смолкают раскаты, Не меркнут рассветы лет грозовых!»

Уроки мужества, несомненно, оставят в душах ребят свой добрый след.

**В. КОСОВА,**  
старшая пионервожатая школы № 7.



Фото М. Блохина  
(Фотохроника ТАСС)

Всевозможные электровакуумные приборы, интегральные схемы, миниатюрные электронные вычислительные машины, товары народного потребления с маркой ленинградского производственного объединения «Светлана» пользуются постоянно растущим спросом. Количество их потребителей уже перевалило за десять тысяч. Причина такой популярности — в качестве продукции, отличающейся надежностью и стабильностью, отличными техническими характеристиками и долговечностью.

В цехах объединения ежегодно вводятся в действие сотни единиц современного технологического оборудования. Реконструкция позволила автоматизировать многие операции, регулярно обновлять и пополнять ассортимент выпускаемых изделий.

На снимке: монтажница ударница коммунистического труда Марина Горячева демонстрирует семейство миниатюрных калькуляторов, выпускавших об'единением «Светлана».

ДЛЯ СТУДЕНТОВ Томусинского энергостроительного техникума наступает горячая пора — экзаменационная сессия. Но для многих из них это не последний семестр в году: впереди трудовое лето. Бойцам студенческих строительных отрядов предстоит держать еще один важный экзамен.

Уже в ноябре комитет комсомола техникума приступил к формированию подготовительного штаба ССО. Была тщательно проанализирована работа студенческих отрядов «Томусинец», «Романтик», «Голубая стрела» за прошлый год. В состав нового штаба вошли

работа предстоит ответственная: ремонт одного из участков железнодорожного пути Тягун — Мазино. Место дислокации — ПМС-2, станция Тягун. Предстоит освоить 200 тысяч рублей капиталовложений.

Эту работу поручают отряду «Томусинец-77». Вот уже 7 лет поддерживает он марку лучшего отряда техникума. Поэтому недаром первыми в списках бойцов отряда — Петр Бухтин, Николай Исаев, Анатолий Сидоркин, Юрий Волжанин. Есть и свои «ветераны»: бригадир Юрий Головкин, Александр Дроздов, Владимир Сосин — вот уже третью

работу с живителями на месте дислокации отряда, выступать с концертами в расположенных окрест совхозах, на фермах, полевых станах.

Ребята создали свою агитбригаду «Юность». Руководит ею Валерий Твердохлебов. В составе агитбригады Галия Максюева, Витя Бусиков, Люба Меркульева, Света Демкин и, конечно, Ольга Шиленкова — душа и заводила ребят. Ольга сама пишет сценарии, аккомпанирует.

На днях ребятам из агитбригады пришлось выдержать серьезное испытание. Проходил зональный смотр-конкурс студенческих строительных отрядов городов Новокузнецка, Междуреченска, Мысков, Осинников, Прокопьевска и Киселевска, посвященный 60-летию Октября. В актовом зале СМИ выступали агитбригады ССО вузов и техникумов.

Жюри отметило выступление агитбригады «Юность». Хорошо аплодировали литературно-музыкальная композиция «Славим тебя, Октябрь», песня «Снега России» Е. Мартынова в исполнении Галии Максюевой и Валеры Твердохлебова. С интересом восприняли зрители танец «Гимн труду», который исполнили Ирина Морозова, Таня Тохман, Таня Перепелкина.

Ну что ж, начало проложено. «Легкого» студенческого мастерка вам в работе!

Т. БЕЗНОСИКОВА.

## Трудовой семестр-77

опытные, проверенные в работе бойцы: Федор Кранчев, Николай Исаев, Александр Дроздов, Юрий Головкин, Ольга Шиленкова.

Парттайное бюро техникума утвердило командиром штаба студенческих отрядов коммуниста преподавателя Николая Павловича Сорокина, комиссаром — секретаря комитета комсомола Михаила Коваленко.

Работа закипела. Был разработан план. Красочно оформленные плакаты призывают студентов поучаствовать летом на стройках области. Естественно, желающих — хоть отбавляй. Но им предстояло пройти «огонь, воду и медные трубы»: хорошая успеваемость, отличная дисциплина, крепкое здоровье.

В подготавливаемый период в группах прошли комсомольские собрания: «О значении III трудового семестра», «О системе коммуны» и другие; лекторская группой проведено около 30 лекций. Возглавляет лекторскую группу заместитель секретаря комитета комсомола Ольга Шиленкова.

И, конечно, какой отряд без своей агитбригады! Ведь бойцам ССО нужно будет проводить агит-

**БЕСЕДА  
АСТРОНОМА**

ВО ВРЕМЯ войны в нашей стране было выпущено несколько почтовых открыток астрономического содержания. На одной из них изображен солдат, указывающий на Полярную звезду. В тексте объяснялось, как ее найти. Если соединить воображаемой прямой две крайние звезды в ковше Большой Медведицы и продолжить линию вверх, она указывает на яркую звезду в конце ручки ковша Малой Медведицы, это и есть Полярная.

Еще древние предки наши заметили, что звездный купол в течение ночи поворачивается вокруг одной из звезд, которая служит центром вращения.

Полярная звезда занимает особое место в сказаниях всех народов: индейцы Южной Америки видели в созвездии Малой Медведицы маленькую обезьянку, кото-

рая уцепилась хвостом за Полярную звезду и вращается вокруг; китайцы считали эту звезду богиней, которая ведет записи в книге живых и мертвых; вавилонянне рассматривали ее, как блестящую вершину небесного свода, а некоторые первобытные племена приносили ей жертвы, как своему верховному божеству.

С древности до нашего времени Полярная звезда служит ориентиром на ночном небе, в любое время года и суток эта звезда указывает направление на север.

Следует заметить, однако, что «вращение» звезд происходит не вокруг Полярной, а вокруг некоторой точки, очень близкой к звезде и называемой Северным полюсом. На южном небе есть

# Звезда-ориентир

другая неподвижная точка — Южный полюс. Воображаемая прямая, соединяющая эти две точки, называется осью мира. Нам кажется, что все звездное небо вращается вокруг этой оси. На самом деле происходит иное: Земля вращается вокруг своей воображаемой оси, и ось эта направлена почти на Полярную звезду. Вот почему Полярная кажется неподвижной.

Очень многие с детства умеют находить Полярную звезду и пользоваться ей как ориентиром. Но далеко не все знают, что Полярная принадлежит к типу звезд-свергигантов. Наше Солнце рядом с ней выглядело бы очень скромно, так как попечник Полярной в 120 раз больше солнечного диаметра.

В телескоп хорошо видно, что цвет Полярной звезды — желтоватый. Она несколько горяче нашего Солнца — температура ее поверхности близка к семи тысячам градусов.

Специальные наблюдения позволили установить, что Полярная пульсирует, то увеличиваясь, то уменьшаясь в своем объеме. При этом несколько меняются и температура, и спектр, и видимый блеск Полярной достигает первой звездной величины, в минимуме становится чуть меньше второй. Работает этот странный звездный механизм с удивительной ритмичностью — период между смежными максимумами блеска составляет четверо земных суток.

Расстояние до нее таково, что луч света, покинувший звезду, доходит до нас спустя 472 года. Это значит, в настоящее время мы видим Полярную такой, какой она была еще во время Колумба.

Даже в школьный телескоп видно, что на угловом расстоянии примерно половины видимого диаметра лунного диска от Полярной находится спутник — маленькая звездочка почти девятой звездной величины. Его открыл знаменитый исследователь звезд Вильям Гершель еще в 1779 году. Пока можно только предполагать, что это спутник Полярной, так как никто не заметил его смещения, период обращения в этой системе очевидно не менее нескольких сот лет.

**Е. ДОЛГИХ,  
астроном, заслуженный  
работник культуры  
республики.**

**НАМ ОТВЕЧАЮТ**

**„СЕМЬ БЕД —  
ОДИН ОТВЕТЧИК“**

Союзшахтостроем получена критическая статья «Семь бед — один ответчик», опубликованная в газете «Путь к победе» 22 февраля 1977 года.

Как показала проверка на месте 25—26 апреля текущего года, несмотря на указание Союзшахтостроя о принятии действенных мер, должного порядка в организации работ на строительстве школы нет до сих пор.

Начальнику комбината «Кузбассжилстрой» предложено рассмотреть состояние строительства школы, принять меры по выполнению плана строительно-монтажных работ.

**Е. СТРЕЛЬЦОВ,**  
начальник Союзшахтостроя.

**25 МАЯ**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Отзовитесь, горнисты!». 11.00 «Спроси себя». Художественный телесериал. 2-я серия. 12.05 «Клуб кинопутешествий». Перерыв до 15.25.

Москва («Орбита»). 15.30 К Дню освобождения Африки. Программа документальных фильмов.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16.25 «Наш сад». 16.55 «Основы советского законодательства». 17.25 Экранизация литературных произведений. «Станционный смотритель». Художественный телесериал. 18.30 «Наука сегодня». 19.00 Концерт мужского вокального ансамбля «Металлург» г. Магнитогорска. 19.15 «Отзовитесь, горнисты!». 20.00 Новости. 20.10 Новости Кузбасса. 20.25 Тираж «Спортлото». 20.35 «Девятая студия». 21.35 «Блеск и нищета куртизанок». Премьера многосерийного художественного телесериала. Франция. 3-я серия. 23.00 «Время». 23.30—01.15 Концерт мастеров искусств.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

Кемерово. 19.00 Для школьников. Викторина «Край Кузнецкий». Заключительная передача. 19.50 Спортивное обозрение. 20.10 «Кочубей». Художественный фильм. 21.55 «День за днем». 22.10 «Люди. Поле. Сев». Топкинский район. 22.40—23.00 «Поэт Клаудио Вилла». Фильм-концерт.

**26 МАЯ**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Отзовитесь, горнисты!». 11.15 Играет народная артистка Грузинской ССР М. Яшили. 11.45 «Наши биографии». Год 1946. Переход к 15.25.

Москва («Орбита»). 15.30 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 16.30 «Русские путешественники и исследователи». 17.00

**В. Маяковский. «Как живой с жизнью». 17.45 «Решения XXV съезда КПСС — выполним!». Репортаж с предпритий легкой и текстильной промышленности Московской области. 18.45 Концерт Государственного ансамбля песни и танца «Италмаз» Удмуртской АССР. 19.15 «Книга в твоей жизни». 20.00 Новости. 20.10 Новости Кузбасса. 20.20 «Хочу все знать». Киножурнал. 20.30 Ленинский университет миллионов. «XXV съезд КПСС о работе Советов». 21.00 «От Сены до Луары». Кинопрограмма. 21.25 «Блеск и нищета куртизанок». Премьера многосерийного художественного фильма. Франция. 4-я серия. 23.00 «Время». 23.30—01.25 Вечер поззии Расула Гамзатова в концертной студии Останкино.**

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

Кемерово. 19.00 «Адресат: ТВ». Программа по письмам телезрителей. 20.40 «Киножурнал». 20.50 «День за днем». 21.05 «Огни Приднепровья». Документальный фильм. 22.05—22.50 «Как можно цирка не любить?». Фильм-концерт.

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4; типографии — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, приемной — 1-26 (2 зв.), отдела промышленности — 3-55, отдела писем труженикам и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.

**27 МАЯ**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Книга в твоей жизни». 11.15 «Два дня тревоги». Художественный фильм. 12.40 Ленинский университет миллионов. «XXV съезд КПСС о работе Советов».

Москва («Орбита»). 16.00 Программа документальных фильмов к Дню химика. 16.50 «Страницы истории». В Древнем Риме. 17.15 «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 17.45 «Звездочка». Научно-популярный киноальманах для детей. 18.30 «ООБъектив». 19.00 «Москва и москвичи». 19.30 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 20.00 Новости. 20.10 Новости Кузбасса. 20.20 «Па-де-де из балета «Арлекинада». 20.30 «Человек и закон». 21.00 «По музейм и выставочным залам». Лувр. 21.35 «Блеск и нищета куртизанок». Премьера многосерийного художественного телефильма. Франция. 5-я серия. 23.00 «Время». 23.30—02.00 Спортивная программа. 1. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). 2. Межконтинентальный кубок по баскетболу. Сборная СССР — сборная Мексики.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

Кемерово. 19.00 В помощь школе. «Физика и научно-техническая революция». 19.45 «Светить всегда». Документальный фильм. 19.55 «Партийная новь». Комплексный подход к идеологической работе. Из опыта работы партийной организации Новокузнецкого района. 20.25 «Родник и песня». Телефильм-концерт. 20.55 «День за днем». 21.10 «Голодная степь». Документальный фильм. 22.00—22.40 Выступает Государственный академический мужской хор Эстонской ССР.

Более 15 тысяч ученых, техников и инженеров ГДР участвуют в настоящее время в совместных исследованиях с советскими коллегами.

На снимке: немецкие метеорологи, работавшие во время полета советского космического корабля. Фото АДН — ТАСС.

**28 МАЯ**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «АБВГДейка». 11.00 «Для вас, родители!». 11.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 «Картины И. Левитана». 12.25 «Больше хороших товаров». 12.55 «Музыкальный альбомент». Камерное творчество М. П. Мусорского. 13.30 «Книжная лавка». 14.15 Концерт Государственного ансамбля танца Белорусской ССР. Передача из Минска. 14.45 «Человек. Земля. Вселенная». 15.30 Тираж «Спортлото». 15.40 «Песня-77». 16.10 В гостях у сказки. «Сказка о Золотом петушке». Мультфильм. 17.10 «Здоровье». Научно-популярная программа. 17.40 Концерт классической музыки. 18.05 «Содружество». Телевизионный журнал. 18.35 «Теремок». Мультфильм. 19.00 «В мире животных». 20.00 Новости. 20.20 «Сегодня — День пограничника». Выступление начальника политического управления пограничных войск генерал-майора В. К. Гапоненко. 20.35 Музыкальная программа «По вашим письмам». 21.15 «Блеск и нищета куртизанок». Премьера многосерийного художественного телефильма. Франция. 6-я серия. 23.00 «Время». 23.30 «Наша биография». Год 1947». 00.45—01.50 Концерт мастеров искусств в Большом театре Союза ССР.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

Кемерово. 19.00 Для малышей. «Медвежонок Римчица». «Петушок и подсолнух». Программа мультфильмов. 20.05 «Страницы природы». 20.40 «День за днем». 20.55 «Майор Хубаль». Художественный фильм. 1-я серия. 22.00—22.30 Концерт, посвященный работникам химической промышленности.

## ТАК ДЕРЖАТЬ, ЮНЫЕ САНИТАРЫ!

В Доме пионеров состоялись городские соревнования школьных санитарных постов.

Характерное для всех участников состязания — хорошая теоретическая и практическая подготовка, выразившиеся в твердых знаниях ребят по оказанию первой медицинской помощи пострадавшим, правил дорожного движения, в умении пользоваться противогазом и другими защитными средствами.

Лучшие результаты показали ребята из санитарного поста школы № 4, который возглавляет Лена Жданова. Ей вручен переходящий кубок и Почетная грамота городского комитета общества Красного Креста, удостоверение и значки «Отличник санитарной обороны СССР», а также ценные подарки.

Второе и третье места заняли санитарные посты школы № 1 (возглавляет Галия Некрасова) и школы № 2 (Катя Комарчева). Ребятам этих постов также вручены Почетные грамоты и подарки.

Победителей и всех участников соревнований поздравила секретарь горкома комсомола Надежда Яковлева.

**А. ДЬЯЧЕНКО,**  
председатель горкома общества  
Красного Креста.

**Редактор Н. А. КРУПИН.**

## СМОТРИТЕ В КИНОТЕАТРЕ «ЗВЕЗДА»

24 мая. Художественный фильм «А ЕСЛИ ЭТО ЛЮБОВЬ?»  
Сеансы в 12, 16, 18, 20, 22 ч.

25—26 мая. Художественный цветной двухсерийный фильм «ЗЕМЛЯ ОБЕТОВАННАЯ»  
Сеансы в 13, 15, 18, 21 ч.

**ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**  
Горбыткомбинат — бухгалтера расчетной группы. Обращаться в отдел кадров.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метраппаж В. Никоновская, линотипист В. Ветров, печатники М. Алексеева, З. Запяткина.